

## H 坚决打赢脱贫攻坚战

# 他热心于公益事业，15个月内赴临高支教扶贫13次 歌手平安：用行动诠释爱心

■ 本报记者 刘梦晓

歌手平安，2011年夺得《我最响亮》全国总冠军，开始走进人们的视野；2012年因参加浙江卫视歌唱类节目《中国好声音》而为广大观众所熟知；2012年参加CCTV《直通春晚》获得全国总冠军，并登上2013年央视蛇年春晚舞台，献唱《我爱你中国》……他的爆发力令人称赞，纯净的嗓音亦吸引了众多歌迷。

临高，海南省西部国家扶贫工作重点县。临高县第二思源学校，是该县教育扶贫移民学校，专门接纳临高偏远贫困地区学生。

一个人，一座县城，一所学校，因为一份热衷公益的爱心而连结在了一起。2017年3月，在中国文联中国文艺志愿者协会的支持下，歌手平安参与“平安音乐教室”文艺志愿项目，到临高开展文艺支教。很多人不知道的是，至今，他15个月里已默默地到临高县第二思源学校支教达13次，为该校哩哩美合唱团提供教育帮助。

## 用专业技巧 诠释童声哩哩美

“妈妈教我唱渔歌，越唱心里越欢乐……”6月3日晚，一首悠扬的临高哩哩美渔歌《妈妈教我唱渔歌》从校合唱团排练室飘扬传来。

“对！就是这样，调整，再调整……”教室中央，平安用身体示范讲解该如何发音，一旁的钢琴前，来自北京清华附中专业合唱教师焦瑶正在配合伴奏，和他一起给孩子们授课。

80分钟的课程，平安不断地示意学生要身体放松，身心愉悦地唱歌，同时不断纠正着学生的发音。

“听平安老师的课总觉得时间很

快，在学习与观摩中，我们也在寻找传统教学上的不足，纠正改进。”旁听的加来中学音乐课李老师说，平安的课程能让旁听的老师找到新的好的教学方法。

“临高哩哩美具有浓厚的地域特色。课堂上，我采用轻松的方式为孩子讲解唱歌方法和技巧，让他们能够更准确地表达出醇厚古朴的哩哩美风格。”平安说，临高的语言很特别，所以要针对学生的唱歌方式和讲话方式进行区分。他着重抓住纠正学生的发声方式、音高和节拍。同时，他也针对听课的老师，分析讲解学生歌唱训练中应该掌握的技巧，以便老师能更好地激发出学生的演唱潜能。

## 音乐能让孩子 拥有美好品格、情操和修养

“我们喜欢平安老师的课，他虽是明星，却像个大哥哥！”学校哩哩美合唱团成员、五年级学生陈雨霏说，没想到从电视中走出来的平安老师，是如此亲切。经过平安的教学指导后，她和同学们唱歌的方式发生了转变，“以前唱歌是用嗓子嘶吼，现在学会了真假声转换。”

平安的到来，为合唱团注入了活力。临高第二思源学校音乐教师王春叶告诉记者，合唱团自2013年成立以来，在平安来支教的这15个月里发展得最快。“平安的到来对合唱团歌唱水平的提升很大，现在学生都抢着要加入合唱团，一周排练三次都没有人会偷懒。”

15个月，13次的相处，平安不仅给合唱团带来了许多专业指导，还曾带领着合唱团参加过多次舞台实践活动，其中包括参加中央电视台、东方卫视、中国教育电视台和海南“21



6月3日，平安在临高县第二思源学校为哩哩美合唱团上课。(受访者供图)

世纪海上丝绸之路”合唱节等相关活动的演出，使这支来自民间的学生哩哩美合唱团名声在外。

值得一提的是，平安外出参加演出，是许多学生第一次出岛。参加演出之余，平安还带着学生去北京的天安门、故宫、天坛参观，到上海的迪士尼乐园游玩。这些去过的远方，至今让许多学生记忆犹新。

“很多贫困地区学校的孩子都是留守儿童，这些孩子在心理和情感上有很大的需求。”平安说，他相信音乐可以弥补孩子们心灵上的孤独和父爱母爱的缺失，让他们拥有美好品格、情操和修养。

## 以纯粹的心 参加公益事业

作为一名艺人，平安支教从不对媒体渲染。“他是一位低调、专心做公益的人。”临高县文联主席林表感言，平安的到来，为贫困孩子注入了音乐梦想，也让更多人关注、关心贫困地区的教育事业。

谈及对公益事业的想法，平安回忆，在学习音乐的早期，他曾接受过上海音乐学院音乐教授的帮助，让他成为音乐课程的免费旁听生。后来，他因参加节目被大家认识，就一直抱着

积极回馈社会的想法。“从孩子们纯净的眼睛里，我感受到音乐的力量，我们可以用音乐相互传递交流情感。”平安说，音乐能给孩子们带来欢乐和力量。近年来，平安随同中国文联参加“送欢乐下基层”文艺志愿服务活动，也印证了他的想法。

6月4日，平安在结束此次临高之行前，发了条微博：傍晚的微风，吹来一阵凉爽除去白日的热燥，同学们心情愉悦地来到音乐课堂。动听的歌声随着孩子们的笑声越传越远，消失在学校旁边的池塘，取而代之的是那蛙鸣，告诉我们夏天已经来到。

(本报临城6月8日电)

## 琼中什运乡蘑菇种植合作社吸纳87户贫困户入社发展 小小蘑菇，铺就一条脱贫路

近日，琼中什运乡蘑菇种植合作社开办蘑菇养殖培训会，技术员把蘑菇制种、装袋、培育、搬运、采摘等工作流程教给现场80多位社员。培训会持续了3个多小时，很多贫困户还把知识要点认真做了笔记。

据了解，什运乡有87户贫困户。为了帮助他们脱贫，去年底，琼中龙源种养专业合作社理事长王志平在什运乡牙训村和道妙村闲置的

忙着。

“去年加入蘑菇种植合作社后，主要负责合作社出菇、浇水等工作。通过勤劳的双手，我有信心在今年脱贫。”什运乡光二村贫困户王春琼说。

昨天下午，在什运乡蘑菇种植合作社，记者看到一排排架子上堆放着密密实实的白色菌包。部分蘑菇已经可以采摘，基地的工人们正在

性，大家以“以工代赈”形式，参加蘑菇种植基地大棚建设并获得一定的劳务报酬。

目前，蘑菇种植合作社共有12万包蘑菇投入生产，市场前景广阔。去年年底至今年5月底，蘑菇种植合作社出菇产量超45000斤以上。下一步，合作社计划将继续扩大产业规模，力争发展300万包可生产蘑菇，带领村民早日摘掉“穷帽”。

(本报报根6月8日电)

废旧厂房里成立了蘑菇种植合作社，一直闲置的厂房成了村里“聚宝盆”，87户贫困户随即入社发展。

“去年加入蘑菇种植合作社后，主要负责合作社出菇、浇水等工作。通过勤劳的双手，我有信心在今年脱贫。”什运乡光二村贫困户王春琼说。

据了解，在什运乡蘑菇种植合作社，记者看到一排排架子上堆放着密密实实的白色菌包。部分蘑菇已经可以采摘，基地的工人们正在

忙碌着。

“我也是附近村庄的贫困户，合作社的蘑菇销售量高，以后掌握了蘑菇种植技术，我想在家里小规模种植蘑菇，拓宽家庭增收渠道。”正在筛选蘑菇的什运乡光二村村民吉翠南说。

据了解，在准许蘑菇种植业作为贫困户的增收主导产业之后，什运乡还采取“合作社+基地+贫困户”入股模式，激发贫困户种植蘑菇的积极性。

性，大家以“以工代赈”形式，参加蘑菇种植基地大棚建设并获得一定的劳务报酬。

目前，蘑菇种植合作社共有12万包蘑菇投入生产，市场前景广阔。去年年底至今年5月底，蘑菇种植合作社出菇产量超45000斤以上。下一步，合作社计划将继续扩大产业规模，力争发展300万包可生产蘑菇，带领村民早日摘掉“穷帽”。

(本报报根6月8日电)

## 沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行 海南自贸试验区建设进行时

## “新时代·幸福美丽新边疆”网络主题活动海南行启动 10余家中央网络媒体报道美好新海南

本报海口6月8日讯 (记者尤梦瑜)“新时代·幸福美丽新边疆”网络主题活动海南行启动仪式于6月8日在海口举行。中央网信办网络新闻信息传播局、中共海南省委宣传部、海南省网信办相关负责人以及10余家中央重点新闻网站和地方媒体记者出席。

中央网信办网络新闻信息传播局相关负责人表示，“新时代·幸福美丽新边疆”网络主题活动海南行旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入宣传贯彻习近平总

书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话精神，落实中央关于全国新闻战线“走转改”要求，宣传海南成为新时代全面深化改革开放的新标杆，报道海南建设自由贸易试验区，逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设，争创新时代中国特色社会主义生动范例的思路和举措。各媒体要以典型人物的典型事迹为着力点，小故事讲大道理，小视角反映大主题，小切口突出新时代，用真情采写出一批沾泥土、带露珠、冒热气、接地气，能闻到海风、听见海潮声的新闻作品。

中共海南省委宣传部、海南省网信办相关负责人表示，在海南全岛建设自由贸易试验区，逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设，是以习近平同志为核心的党中央赋予海南广大党员干部的光荣任务和重大使命。站在新的历史起点上，此次活动将极大鼓舞海南干部群众建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的信心，激励全省各族人民奋力谱写中华民族伟大复兴中国梦的美好海南新篇章。

“新时代·幸福美丽新边疆”网络主题活动于今年5月启动，海南是“新时代·幸福美丽新边疆”网络主题活动的第二站。在为期5天的时间里，31名记者将奔赴海口、三沙、文昌多地开展采访活动，通过全景式、多形态、融媒体的报道，追寻海南30年来在改革开放、民生保障、生态保护等领域的发展印记，生动记录、客观呈现新时代美好海南。

据悉，此次海南行后，采访团还将陆续深入内蒙、新疆、广东、广西等地进行采访报道。

## 美安康海南分公司揭牌运营 将助力海南热带特色高效农业发展

本报海口6月8日讯 (记者郭萃 通讯员史珍萍)今天下午，美安康质量检测技术(海南)有限公司正式揭牌运营。美安康质检中心在海口国家高新区的落地运营，将有助于我省推动打造本土农产品知名品牌、提升农产品价值、帮助农民脱贫致富，同时也为高新区搭建食品、保健品高端人才智库提供了国际平台。

据了解，美安康质量检测技术(海南)有限公司将在食品、食用农产品检测技术开发、技术咨询，自有研发成果的转让；食品、食用农产品的检测、认证服务；商务信息咨询、市场营销策划咨询等方面助力海南省热带特色高效农业的发展。此次期望通过与海南省各级政府和企业的合作，通过科技生产力的转化实现“规范一产，引进二产，聚焦三产”的目标，积极打造精准农业、订单农业和计划型种植的标杆企业。

据悉，为贯彻落实海南百日大招

商(项目)活动的工作部署，近期高新区赴北京、上海、湖北、湖南、广东等地开展精准招商，共签约12家重点企业项目，美安康就是高新区招商成果之一。后续高新区将按照“六个一”的服务模式对美安康入园项目成立专项服务工作小组，实行全程跟踪服务制度，协调解决项目推动过程中遇到的相关问题。

## 中华人民共和国“友谊勋章” 颁授仪式在京隆重举行

◀上接A01版

习近平指出，中华人民共和国“友谊勋章”是中国国家对外最高荣誉勋章，授予在支持中国现代化建设、促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献的外国友人。普京总统是具有世界影响的大国领袖，也是中国人民的老朋友、好朋友。正是得益于普京总统多年来的高度重视和亲自推动，中俄关系经受住国际风云变幻的考验，政治和战略互信不断深化，各领域务实合作得到长足发展，两国人民友谊不断深化。高水平的中俄关系造福了两国人民，堪称当今世界大国、邻国和谐共处的典范，为推动构建新型国际关系、构建人类命运共同体作出了重要贡献。

习近平强调，这枚沉甸甸的“友谊勋章”代表了中国人民对普京总统的崇高敬意，更象征着中国和俄罗斯两个伟大民族的深厚友谊。站在新起点上，我愿继续同普京总统一道，秉持睦邻友好、战略协作、合作共赢的精神，共同引领中俄关系迈向更加辉煌的未来。

随后，王沪宁宣读《国家主席授勋令》：根据《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》，特将中华人民共和国“友谊勋章”授予俄罗斯联邦总统弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京，以表彰普京总统长期致力于推动中俄睦邻友好和全面战略协作伙伴关系发展以及为此作出的重要贡献。

在两名国旗手护送下，仪仗兵手捧中华人民共和国“友谊勋章”托盘行进到授勋台。金色的勋章熠熠生辉。

仪式号角响彻金色大厅，习近平郑重将勋章配挂在普京胸前。两国元首亲切握手。场内再次响起热烈的掌声。

军乐团演奏俄罗斯联邦国歌。

普京致答辞。普京表示，十分感谢习近平主席将首枚中华人民共和国“友谊勋章”颁授予我。我深感荣幸。这不仅是给予我个人的最高荣誉，更体现了俄中全面战略协作伙伴关系的高水平和中国人民对俄罗斯人民的深情厚谊。我们珍惜俄中全面战略协作伙伴关系。两国战略合作的坚实基础是两国元首之间的友谊和两国人民之间的感情。我将珍藏这枚意义非凡的勋章，并愿同习近平主席携手努力，共同致力于俄中繁荣昌盛。

出席授勋仪式的还有中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪，中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华，国务委员兼外交部部长王毅，国务委员兼国务院秘书长肖捷，全国政协副主席张庆黎、巴特尔、何立峰。为中俄关系作出贡献的中俄各界友好人士、反法西斯老战士代表或其后人、中俄青少年代表、俄驻华使馆外交官等700余人参加了授勋仪式。

## 我省开展2018年政务公开 暨政府网站评估工作

本报海口6月8日讯 (记者邵长春)为落实《海南省2018年政务公开工作要点》，省政府办公厅近期将委托第三方评估机构对2018年全省政务公开工作和政府网站建设情况开展评估。

此次评估对象为省政府直属单位、市县(区)政府、部门和普查范围内的各政府网站，将坚持问题导向，以平台为抓手，基于公众视角，评价政务公开实际效果，主要采取人工检查和系统检查相结合的方式，重点对普查范围各政府网站建设及政务公开情况进行评估。

本次评估拟于今年6月至10月展开，由第三方评估机构按照评估指标逐月分类分批对各省政府网站进行评估，并指出评估中发现的问题，由各单位对照整改；11月份，第三方评估机构对问题整改情况进行“回头看”，形成评估报告；12月份，发布评估结果。

此次评估是委托第三方评估机构对各单位落实政务公开年度工作任务和政府网站建设的一次全面“体检”，评估结果连同得分排名，都将如实向社会公开。

## 中央环保督察整改进行时

## 我省办结群众环境 信访举报件2182件

本报海口6月8日讯 (记者周晓梦 通讯员胡国林 实习生甘岭霖)记者今天从省环境保护督察协调联络组交办案件落实组获悉，截至6月8日，我省共受理的群众环境信访举报件2358件中，已办结2182件，办结率为92.54%，责令整改责任主体1793家，立案处罚649家，罚款3940万余元，立案侦查19件，拘留49人，约谈459人，问责296人。

与6月1日统计相比，此次最新统计的已办结件中文昌市增加2件，共计增加2件。其余事项数据暂无变化。

按照省委、省政府持续抓好环境保护督察后续工作的安排部署，我省建立群众信访投诉办理常态长效机制。对中央环保督察举报电话和邮箱关闭后的环境信访举报，统一由“12369”环保热线和“12345”市民服务热线受理，投诉举报渠道24小时畅通。